



Crna Gora
Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija
Generalni direktorat za bilateralne poslove

Br. 015-16/14-3

Podgorica, 17. januara 2013. godine

Izveštaj
o posjeti predsjednika Vlade Mila Đukanovića
Ujedinjenim Arapskim Emiratima,
Abu Dabi, 12-15. januara 2013. godine

Predsjednik Vlade Crne Gore Milo Đukanović boravio je od 12. do 15. januara 2013. godine sa delegacijom u višednevnoj posjeti Ujedinjenim Arapskim Emiratima, gdje je učestvovao na III Skupštini Međunarodne agencije za obnovljivu energiju - IRENA, na poziv generalnog direktora IRENA Adnana Amina, kao i na VI svjetskom samitu obnovljive energije (WFES 2013) na poziv direktora MASDAR, Sultana Al Džabera.

Tokom posjete Emiratima, predsjednik Vlade imao je bilateralne susrete sa krunisanim princem Abu Dabija, šekom Muhamedom Bin Zajedom Al Nahijanom, potpredsjednikom Vlade Abu Dhabija, šekom Haza Bin Zajed Al Nahijanom, kao i ministrom vanjskih poslova UAE, šekom Abdulah Bin Zajed Al Nahijanom. Tema razgovora bila je aktuelno stanje u odnosima dvije zemlje. Izraženo je zadovoljstvo dostignutim nivoom političke komunikacije, kao i dostignutim razvojem ugovorne baze između dvije države. Centralna tema razgovora bila je unapređenje saradnje u oblasti ekonomije. Detaljno su razmotreni brojni projekti, prije svega u oblasti turizma, proizvodnje hrane i energije. Prezentovane su inicijative brojnih privrednih subjekata iz Abu Dabija i Emirata, što ukazuje na potencijale značajnog dinamiziranja ekonomskih odnosa u bliskoj budućnosti i značajno povećanje prisustva investitora iz ove zemlje u Crnoj Gori.

Premijer Đukanovi govorio je na otvaranju Skupštine IRENA, na kojoj su predstavljene i razmatrane aktivnosti Agencije na globalnom, regionalnom i nacionalnom nivou za podršku članicama u korišćenju obnovljive energije, uključujući diskusije o ispunjavanju plana Obnovljiva energija za sve, koji ima za cilj globalno udvostručenje upotrebe obnovljive energije do 2030. godine; njenom radu na potencijalima obnovljive energije kroz inicijativu Globanog atlasa; pružanje podrške zemljama kroz Program procijene kapaciteta obnovljive energije; aktivnostima Agencije u Africi kao i inicijativi razvoja Globalne ostrvske mreže obnovljive energije na zahtjev njenih članica-ostrvskih država.

Premijer je takodje prisustvovao svečanom otvaranju 6. Svjetskog samita obnovljive energije - WFES (World Future Energy Summit), gdje je imao i bilateralne susrete sa predsjednikom Francuske, Fransoa Olandom, premijerom Katara, Hamad Bin Jasem bin Džaber Al Tanijem, kraljicom Jordana, Ranijom Al Abdulah, predsjednicom Kosova, Atifete Jahjagom, kao i sa potpredsjednikom Ujedinjenih Arapskih Emirata i predsjednikom Vlade UAE, šaikom Mohammed Bin Rašid Al Maktoum.

Ministar ekonomije Vladimir Kavarić sastao se sa ministrom ekonomije UAE Sultanom Bin Saedom Al Mansorijem kao i sa generalnim direktorom IRENA Adnanom Aminom, a učestvovao je i na Ministarskom okruglom stolu. Razgovarano je o proširivanju ugovorne baze izmedju CG i Emirata i prezentiranju projekata od interesa za privredna ulaganja UAE u CG. Pokazano je veliko ineteresovanje za ono što je eventualna inicijativa malog i srednjeg biznisa iz Emirata za ulaganja u Crnoj Gori. Bilo je riječi i o projektima biznis zona koje se formiraju u crnogorskim opštinama.

Ministar poljoprivrede i ruralnog razvoja Petar Ivanović razgovarao je sa ministrom razvoja i voda u Vladi UAE Rašid Ahmad Bin Fahadom, kao i sa predstavnicima kompanija koje su zainteresovane za ulaganje u poljoprivredni sektor Crne Gore (Al Dahra, Al Naboda Group). Izražena je zainteresovanost za unapređenje dugoročne saradnje putem standardizacije poljoprivredne proizvodnje i razmjenu iskustava. Istaknuta je spremnost UAE da bude regionalno čvorište za izvoz crnogorskih proizvoda. Proizvodnja vode i industrija za preradu hrane ocijenjeni su kao oblasti sa najvećim razvojnim potencijalom.

Delegacija Vlade učestvovala je i na prezentaciji investicionih potencijala u Privrednoj komori Abu Dabija, uz učesće predsjednika Federacije privrednih komora UAE i predsjednika Privredne komore Abu Dabija, Mohamed Tani Al Rumaitija, članova Borda direktora komore, biznismena i investitora iz Abu Dabija. Ministar poljoprivrede Predrag Ivanović održao je u Privrednoj komori Abu Dabija prezentaciju potencijalnih projekata iz sektora poljoprivrede, ali i drugih, uključujući oblast turizma, energetike i usluga.

Delegaciju Vlade Crne Gore tokom posjete Ujedinjenim Arapskim Emiratima predvodio je predsjednik Vlade Milo Đukanović, a u delegaciji su bili:

- ministar ekonomije Vladimir Kavarić;
- ministar poljoprivrede i ruralnog razvoja Petar Ivanović;
- savjetnik predsjednika Vlade za vanjsku politiku Nebojša Kaluđerović;
- savjetnik predsjednika Vlade za odnose sa javnošću Andrijana Vukotić.

Tokom sastanaka koje su predsjednik Vlade i članovi delegacije imali u Abu Dabiju dogovoreno je:

- Vlada Crne Gore i Medjunarodna agencija za obnovljivu energiju zajedno će organizovati u Budvi Regionalnu konferenciju o obnovljivoj energiji, u septembru 2013. godine,
- u najkraćem roku dvije Vlade usaglasice i potpisati Sporazum o bezviznom režimu za nosioce diplomatskih i službenih pasoša,
- Prvi sastanak Zajedničkog ekonomskog komiteta Crna Gora - UAE, kojim će predsjedavati ministri ekonomije dvije zemlje, odrzace se u aprilu u Crnoj Gori,
- Delegacija Privredne i industrijske komore Abu Dabija, koja će uključivati i veću grupu biznismena i investitora, posjetiće Crnu Goru početkom juna 2013. godine,
- generalni direktor Abu Dabi Fonda za razvoj doputovaće u Crnu Goru već početkom februara na razgovore o značajnoj kreditnoj podršci našoj zemlji,
- predstavnici kompanija Al Dahra iz Abu Dabija i Al Naboda Group iz Dubaija posjetiće uskoro Crnu Goru kako bi razgovorali o ulaganjima u sektor poljoprivrede,
- predstavnici MASDAR doputovaće u Crnu Goru na razgovore o investicijama u sektor obnovljivih izvora energije.

Posjeta premijera Đukanovića Abu Dabiju dala je značajan impuls produbljivanju bilateralnih odnosa, uz obostrano izraženu opredijeljenost za jačanje dalje saradnje. Razgovarano je i o konkretnim projektima u oblasti turizma, proizvodnje hrane i energetike, uz optimizam da će u bliskoj budućnosti doći do značajnog dinamiziranja ekonomske saradnje i prisustva investitora iz Abu Dabija i Emirata u Crnoj Gori. Boravak predsjednika Vlade sa delegacijom u UAE posebno fokusiran na konkretne aktivnosti u ulaganje u CG, od izuzetne je važnosti za dalje intenziviranje političkih i ekonomskih odnosa dvije zemlje. Za realizaciju dogovorenih aktivnosti narednih šest mjeseci, u toku kojih ćemo proširivati našu saradnju, biće od presudnog značaja, što iziskuje punu posvećenost i spremnost partnera sa naše strane da na adekvatan način odgovorimo na interesovanje investitora iz UAE.